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KAMU PERSONELI| SEGME SINAVI
ONLISANS-ORTAOGRETIM
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15 GENEL YETENEK

KUZEY T
AK AR GENEL KULTUR

CcOzUM KITAPCIGI

T. C. KiIMLIK NUMARASI :

ADI

SOYADI

SALON NO : SIRANO:

Soru kitap¢igi numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanlis
kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

SINAV NUMARASI: 000001 3

DIKKAT SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1.

T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitapc¢idi Gzerindeki
ilgili alanlara yaziniz.

Soru Kitapcik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz ve asa-
gidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon Gérevlisinin de hem soru kitapgiginizdaki hem de cevap kagidinizdaki ilgili
alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadiginiz veya yanls yaptiginiz takdirde
sinavinizin degerlendiriimesi mimkin degildir.

Bu sayfanin arkasinda yer alan aciklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzast:
Soru kitapcik numarasini dogru kodladim.

Salon Gorevlisinin imzasi:
Adayin soru kitapc¢ik numarasini cevap kagidina
dogru kodladigini onayliyorum.
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Yayinlar

13. DENEMEW

Verilen pargada “ruhunu oksamak” ifadesiyle anlatil-
mak istenen, “gondllerini hos tutardi” ifadesiyle A sege-
neginde verilmigtir.

Dogru cevap A segenegidir.

Verilen pargada anlam bitlnliginin saglanmasi igin
birinci bosluga “gercegini”, ikinci bosluga da “sekilde”
sOzcukleri getirilmelidir.

Dogru cevap A segenegidir.

Verilen cimleler anlamli bir bitiin olusturacak bigimde
bir araya getirildiginde dogru siralama V-11-1-1V -1l
seklinde olmalidir. Bastan Uglinct sirada |. cimle yer
alhr.

Verilenler siralandiginda parga soyle olacaktir:

V. Turk destanlari, s6zli edebiyat Grini oldugu ve
yaziya ge¢ gecirildigi icin bu destanlar hakkinda
bilgiler sinirhdir.

Il. Tark destanlarinin bugtn elimizde bulunan parca-
lari bagka uluslarin kaynaklarindan derlenmistir.

I. Bunlardan bir kismi, dogrudan dogruya halk dilinde
yasayan parcalarin derlenip yazilmasiyla elde edil-
migtir.

IV. Bir kismi ise eski Cin, Arap, iran, Bizans ve Bat
kaynaklarindan bulunmustur.

ll. Bu alandaki aragtirmacilar da eski iran ve Yunan
destanlari ile Turk destanlari arasindaki benzerlik-
lere dikkat gekmislerdir.

Dogru cevap A segenegidir.

Pargada kisinin sanat anlayisi ile ilgili bilgi verilmekte-
dir. Anlam battnlaginin saglanmasi icin Il. ve lll. cim-
leler yer degistirmelidir.

Cumleler yer degistirdiginde parga soyle olacaktir:
I.  Duls gucumin kuvvetli, gozlem yeteneg@imin ise za-

yif oldugunu arkadaslarim séylerler.

Ill. Romanlardan, dykulerden, yazarlarin i¢ diinyasin-
dan s6z ederken sorun yoktur.

II. Ama gergek bir kentte yer alan gergek bir yeri anla-
tirken zorlanirim.

IV. Bunu ben de bildigimden gergek hayat tizerine bir
sey yazmam istenince biraz tedirgin olurum.

V. Bu benim gibi yazarlar i¢in hig kolay olmaz.

Dogru cevap B secenegidir.

Parcaya gore Fuzuli, siirlerindeki duyguyu ask acisina
baglamaktir. Asik oldugu kisiye kavustugunda bu duy-
gunun azalacagina inandigi igin Allah’a, sevdigine ka-
vusmamasi i¢in dua etmektedir. Dolayisiyla bu parga-
da D segeneginde verilen yargiya kesin olarak ulasilir.

Dogru cevap D segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

10.

Egitim surasinda alinan kararlarin uygulanmamasinin
ogretmenleri hayal kirikligina ugratmasindan, ogret-
menlerin bazi kararlarin uygulanmasini istediklerini an-
lasiimaktadir. Dolayisiyla bu parcada D seceneginde
verilen yargiya kesin olarak ulasihr.

Dogru cevap D secenegidir.

A segeneginde “Tuz golinu”, B seceneginde “Tukge’nin”
C secgeneginde “Siirt Battaniyesi”, D segeneginde
“Ortagcag’da” sozciklerinin yazimi yanhstir. Bunlarin
dogru yazilisi su sekildedir: “Tuz GolU’'nd”, “Turkgenin”,
“Siirt battaniyesi”, “Orta Cag’'da”. E se¢eneginde herhan-
gi bir yazim yanlisi yoktur.

Dogru cevap E segenegidir.

Verilen pargada gorulen ses olaylari:

hendek + i — hendegi = Yumusama (Unsiiz degisimi)
ge¢ - di — gecti = Benzesme (Unsiiz sertlesmesi)
kap - di — kapti = Benzesme (Unsiiz sertlesmesi)
ilet - di — iletti = Benzesme (Unsiiz sertlesmesi)

fetih + etmek — fethetmek = Unlii diismesi

sefer olanda — se-fe-ro-lan-da = Ulama

Siirde Unsuz tiremesine 6rnek bir kullanim yoktur.

Dogru cevap E segenegidir.

II. cimlede biten ve yuklemi olan bir cimleye (...ariyor
— yuklem) G¢ nokta getirildigi icin noktalama yanhigligi
yapimigtir.

Dogru cevap B secenegidir.

|. cimlede, “-dir” eki bildirme ekidir.
II. cimlede, “kendi” s6zcigu donuglilik zamiridir.

. ciimle iki yUklemli olup; 6znesi ortak kullaniimig si-

“ . n

rali bir cimledir. Gizli 6zne “0” dur.

“Yasadigini apacik koymustur génliine, sonradan
N Z.T. Y D.T. Z.T.

dedistirmemistir.”

Y
IV. ciimlede, “bulacaktir” fiili cimlenin sonunda kullanil-
madigi icin devrik ve “bul-" sézctgu fiil cimlesi olustur-
mustur.

V. cimlede ise “hi¢” s6zcugl zarftir, “ya da” ve “clnk{”
sOzcugl baglactir. Bu ciimlede sifat ve edat yoktur.

Dogru cevap E secenegidir.
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11.  1.s6zcuk: “konusurken” = “-ken” — zarf-fiil eki
2. sozcuk: “cikardiklan” = “-dik” — sifat-fiil eki
3. sozclk: “sdylenemez” = sdylenebilir.
Eylem + Eylem
4. sozclk: “sozcikleri” =s6z - cik - ler - i
1K LLYE  Cogul.E B.Hal E
5. sozclk: “birtakim” = bir + takim — birlesik s6zcik
(cekim eki almamistir.)

Dogru cevap E segenegidir.

12. Manisa AMATEM klinigi sorumlusu Dr. Aslihan Eslek,

(0]
bireylerdeki mutsuzlugun da madde badimliligini artir-
N
digini séylayor.
Y
Dogru cevap B segenegidir.
13. \Verilen pargada |, I, lll ve IV. cimlelerde her neslin

farkli bir anlayisa sahip olacagi ve anne-babalardan
davranis olarak da farklilik gosterecegi sdylenmektedir.
V. cimleden itibaren gocuklarin farkli dinyalarinin oldu-
gunu kabul etmemiz gerektigi vurgulaniyor, ebeveynler
de buna gore davranis sergilemeli mesaji vermektedir.

Dogru cevap D secgenegidir.

14. Parcanin genelinde meddah turinun &zelliklerinden
ve oyunda kullanilan malzemelerden bahsedilmekte-
dir. IV. cimlede “meddahhgin ginimizde ¢ok yaygin
olmamasi” dile getirilerek farkli bir boyuta gegilmistir.
Dolayisiyla bu ciimle anlatimin akigini bozmustur.

Dogru cevap B segenegidir.

15. \Verilen pargada “Yazinsal elestirileriyle taninan yazar,
edebiyattan gelmiyorsa tanitimcilarin ¢ogu, o6nemli
kitaplari tanitacagina piyasa degeri olanlari segiyor.”
yargisindan hareketle kitap sektorinin artik, kitabin
niteliginden ¢ok onun piyasadaki degerini géz 6niine
aldigi yargisina ulasilir.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Parcada, bazi yapisal degisimlerin kitaba olan bakis agi-
sini olumsuz yénde etkiledigi anlatilmak istenmigtir. Bu
anlami en iyi karsilayan yargi A segeneginde verilmigtir.

Dogru cevap A segenegidir.

Parganin |, Il ve lll. cimlelerinde R. Nuri Glntekin’in
Tark edebiyatindaki yerinden ve deneyimlerinden,
icra etmis oldugu diger mesleklerden bahsedilirken IV.
cumleyle beraber yazi hayatina baglamasindan bahse-
dilerek ikinci paragrafa gecilmistir.

Dogru cevap C secenegidir.

Pargada tarimla ugrasan kisi sayisiyla ilgili herhangi
bir bilgi verilmemis ve gunimuze dogru hizli bir sekilde
azaldigindan so6z edilmemistir. E segeneginde verilen
yargl bu pargadan gikarilamaz.

Dogru cevap E segenegidir.

Verilen pargcada “Bugun kullanilan teknoloji Grlnle-
rinin slphesiz en yayginlarindan biri bilgisayardir.”
climlesindeki “suphesiz”, “en” ifadelerinden hareketle
bu ciimle 6znel; “Bilgisayarlarin ilk ortaya ¢iktigi yillar
1960’lard1.” cimlesi bilgi verdidi i¢in nesneldir. Dolayi-
siyla A secenegi sOylenebilir. “boyutlarindaydi” yargisi,
ek eylem alarak yuklem olan bir isim oldugu icin B se-
cenegi; “buglinki apartman boylarindaydi” yargisindan
C segenegi; metnin genelinde agiklama ve Ornekler
bulundugu icin E segenegi soylenebilir. Ancak eksiltili
(yUklemsiz) ciimleye pargada yer verilmedigi igin D se-
cenegi sdylenemez.

Dogru cevap D segenegidir.

XIl. cimlede ipekbdcegiyle ilgili érnek verilen durum bir
varsayim Ustiine kurulu oldugu igin bdyle, olasi veya
gercekte boyle oldugu anlami gikarilamayacagindan
dogru cevap E) secenegidir.

Dogru cevap E segenegidir.

isci gerekli gegim araglarini saglayabilmek istegiyle
emegini sattigi icin onun bu faaliyeti bir yagsam faaliyeti-
dir. I ve Il Numarali cimlelerdeki neden-sonug bagintisi
bu seklide agiklanabilecegi igin cevap A) segenegidir.

Dogru cevap A segenegidir.
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22. \Verilen parcanin genelinden A segenegine; “Bu arada
biyuk kentlerde dogup buylyen gengler daha lise yil-
larinda eglence merkezlerine gitme firsati bulmakta,
buralarda birtakim zararh aliskanliklar edinmis olarak
Universiteye baglamaktadirlar.” climlesinden B sece-
negine; “Universitede daha rahat bir ortam gérme ve
kendini kabul ettirebilme benligiyle edindikleri zararl
aligkanliklarini artirmaktadirlar.” cimlesinden C sege-
negine, parcanin genelinden de E secenegine ulasila-
bilir. Ancak pargada kdlturel ¢ézilmenin blylk kentler-
den kuguk kentlere sigradigina deginilmemistir.

Dogru cevap D segenegidir.

23. \Verilen pargcada genglerin zararli aliskanliklarini artir-
masinin sebebi, Universitede daha rahat bir ortamla
karsilasmalari ve kendilerini kabul ettirme istegidir. Bu
sebep, V. cimlede verilmigtir.

Dogru cevap E segenegidir.

24. \Verilen paragrafta I. ve Il. cimlelerden A segenegine;
“uzun boyunlu olmanin glizel kabul edildigi... diye tarif
edilmeleri” ifadesinden B segenegine, parganin gene-
linden D secgenegine, V. cimleden de E segenegdine
ulasihr. Ancak “Turkler igin kugu ve kazin mitolojik ¢ag-
lardan beri kutsal sayildigina” deginiimemistir.

Dogru cevap C secenegidir.

25. \Verilen pargada Il. cimlede “kugu boyunlu, kaz gibi” ifa-
delerinde ve lll. cimlede “Baba ile anamin beslenmis
kaziydim.” yargisinda benzetme yapilmistir.

Dogru cevap B secenegidir.

26. \Verilen parcada “Dolayisiyla teknolojiye daha fazla ihti-
yag¢ duyuyoruz.” yargisindan A secenegine; “...aritmetik
islemleri zihnimizden kolaylikla yapabilirdik... bu yete-
negimiz bitme noktasina geldi.” cimlesinden B sece-
negine; “Teknoloji uzmanlari, teknolojinin insan haya-
tini hatta evrimini ciddi sekilde etkiledigini soyltyorlar.”
cimlesinden C segenegine; “... sosyal hayatimizi bile
altiist ediyor.” yargisindan D segegenine ulasilir. Ancak
parcada “insanlari, gevresindeki insanlara karsi duyar-
sizlastirdigina” deginilmemistir.

Dogru cevap E secenegidir.

27. \Verilen pargada | ve Il. cimleler kosul cumlesidir. I.
cumlede “gelistikge”, 1l. cimlede “girdikge” s6zcuguyle
kosul bildirilmistir.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

28.

29.

30.

31.

Son 6ncililde 1. soruya “evet” cevabinin verildigi bilgi-
siyle,

» Artik verilen cevaplar 2 evet, 2 hayir ve 1 pas a
dusirdlda.

« 2. Oncllden, 2. ve 3. sorulara ayni cevaplar veril-
migse bu evet de olabilir hayir da olabilir.

1 2 |3 |4 |5 |6
1. ihtimal E |E |E H
2. ihtimal E |[E |E |H (P |H
3. ihtimal E ([H |H |E |[E |P
4. ihtimal E [H |H |E |P |E

2. ve 3. soruya ne denirse densin 5. ya da 6. sorulardan
bir tanesine verilen cevap pas olacaktir.

Yukarida tabloya gére yaptigimiz ¢ikarimdan tabloya
gOre “pas” cevabi sadece 5. ve 6. sorulara verilmistir.

Dogru cevap C secenegidir.

Sami, 4. soruya “hayir” cevabini vermisse; bu ilk ¢
soruya “evet” demis oldugu ilk iki ihtimalden birinin ger-
ceklesmis olduguna gosteriyor. Bu durumda Ahmet’in
6. soruya “evet” cevabi verme ihtimali kalmiyor.

Dogru cevap B secenegidir.

2. ve 3. sorulara verilen yanitla, 4. soruya verilen yanit,
her ihtimalde farkl olmak zorundadir.

Dogru cevap D secenegidir.

4x -2y +3z =56

esitliginde x ve z'ye en kiglk pozitif tam sayi degerleri
verilmeli ki y en kiiglk negatif tam sayi olsun.

x =1 ve z = 2 segilirse
4x — 2y + 3z = 56

41-2y+32=56

4-2y+6=56
10 -2y = 56
—2y =46

y = =23 olarak bulunur. Buradan
X+y+z=1+(-23)+2=-20 olur.

Dogru cevap E segenegidir.
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32. Yilanin 20 basamakl bir merdivenin en tepesine ulas- 36. Tum aralklar toplamda 80 adettir.

masi demek art arda 20 basamak ¢ikmasi demektir. O halde;

O halde, 80 aralik 1 depo ise

i+i+ +@ 55 aralik X

20 20 7 20 80x =55

_142+..420 _S5_n

20 X“80 " 16’
20.21 "1 7 .
B o 210 21 B 4-16 (baslangigta bulunan benzin.)
20 20 2 Dogru cevap B segenegidir.
= 10,5 saniyede ulagir.

Dogru cevap E segenegidir. 37. 1+2+3+4+5+6= % =21 ¢ Uggenin koselerine
es olarak paylastirilacaksa bu tggenin tg kosesinin or-
tak olduguna dikkat edilmelidir.

33. Hedef tahtasinin yerden yiksekligi 5 metre ve hedef
tahtasi ile birlikte 8 metredir. O halde atilacak okun ara-
131 5 metre ile 8 metre arasinda olmalidir.
Dogru cevap A segenegidir.
34. XYM-YYZ =293 . N . -
Sayilar sekil Gzerine dogru sekilde yerlestirilirse,
100.X + 10.Y + M —100.Y - 10.Y - Z = 293 A=5olur.
100(X - Y)+M-Z = 293 dir. Dogru cevap D segenegidir.
— 7
XZ-YM =10X+Z-10Y-M 38. 8*=27 9Y =128
X y
= 10(X-Y)+Z-M (2°) =3° (8% =27
! 2x=3 32/ = o7
=10.3+7 .
= 37 olarak bulunur. 3 yerine 2% yazalim
2y 7
2X)7 =2
Dogru cevap E segenegidir. ( )
22 =27 L oxy =7
Xy = % dir.
35. T=17+34+51+..+289 Dogru cevap A secenegidir.
T=17.(1+2 17
(1+2+3+...+17) 39. A=/6+/5=A%=11+2/30

17.18
T (78)
T=17.17.9
T=172.32

T'yi tam bélen asal sayilar 17 ve 3 tir.

Buradan 17 + 3 = 20 olarak bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

B=+/10++/3 = B?=13+2/30
C=v15++2 = C?=17+2+/30 olarak bulunur.

Biitiin sayilarda 230 ortak oldugu igin rasyonel kismi
buylk olan daha buyuktdr.

A < B < C seklinde siralanir.

Dogru cevap A secenegidir.
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40.

41.

42.

43.

f(A) = A®-8A +27 ifadesi
f(A)=A?-8A+16+11

f(A)=(A- ) + 11 seklinde dizenlenir.

A =4 olduguna f(A) en ki¢gik degerini alacaktir.

Dogru cevap C secenegidir.

h(a)=f(a)+g(a)=a®-a+2a°+a
=3a2=48
a’=16
a =4 bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

Son telin uzunlugu 20 cm ile %u 15 cm’dir.
Kurenin tel Gzerinde kapladigi bolge gapidir.

0,5 x 2 =1cm lik bolge distundlmelidir. 15 cm tele 1 cm

boncuktan 15 tane yerlestirilebilir. Buradan toplam bon-
cuk sayisinin

1+2+3+... +15 oldugu anlasiimaktadir.
15.1
O halde 52 6 =120 tane boncuk oldugu bulunur.
Dogru cevap B segenegidir.
3/3-3

ifadesinin pay ve paydasini ortak

[15-Y6-/5+/2

¢arpan parantezine alalim.
3(vV3 1)

V5 .43 =342 -5 +y2

t—t

3(/3-1) _ sl
/5(/8-1)-42({3-1) (f3<1).(/5 - /2)
3 3(V5 ++2) WJMF

T ys-2 5-2

(V5+42)
=5 +y2 olarak bulunur.

Dogru cevap C secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

44.

45.

46.

47.

isginin ilk glin yaptigi is x olsun.

isin tamami x + 2x + 4x + 8x = 15x olur.

Buna gore, ilk gin yaptigi is ile bu isi 15 glinde yapar.
Dogru cevap E segenegidir.

0° ile 90° arasinda 5 bolme vardir. Her bolme arasi 18°
olduguna gore, sayag 306°’yi gdstermesi igin;

0
33
306° 3
3
270°3 3 90°
olur.
3
180°

Buna gore, 306°’'ye kadar (% = 17) 17. Ug sayisina

gelir yani 16 tane (¢ sayisini atlar. Sonug 36 olur.

Dogru cevap B segenegidir.

Baslangi¢ C |KL| =2x
K |LM| = 2x olsun.
|KM| = 2x42
A
[KM| = 3xv2
olur.
= > M
L Bitis
X

Arda — 8.t =4x—t,= >

f
Bora—>4t —2x«/——»t Xie

Cemil -3.t,=3x/2 ~t, = xf

t;, t, ve t siralanirsa t; < t, < t; slresi kisa olan daha
cabuk bitise ulasacagina gore Arda 1.,
Cemil'de 3. olmustur.

Bora 2. ve

Dogru cevap E segenegidir.
6 kg kabuklu ceviz 4 kg ig ceviz
9 kg kabuklu ceviz >< x kg i¢ ceviz

Xx.6=94

x =6 Kkg i¢ ceviz
2 kg i¢ ceviz ><3 kg tath
6 kg i¢ ceviz y kg tath

2y=6.3

y = 9 kg tath yapilir.

Dogru cevap A secenegidir.
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48. x*+mx-7=(x+1).(nx+k)
x®+mx-7=nx®+(n+k)x +k esitliginde
n=1, m=n+k ve k =-7 bulunur.
Buradan m=n+k=m=1+(-7)=m=-6 olur.
O halde m+n+k=(-6)+(1)+(-7)=-12 dir.

Dogru cevap B segenegidir.

49. Ag.(mo'zo):AS:A.ﬂﬂ

50. 18. yuzyll = 1701 ve 1799 yillari arasidir.

x% = 422 = 1764 olarak yazilabilecek tek sayidr.

Dogru cevap C segenegidir.

51. Verilenlere uygun sema cizelim.

R T M
c+d+e=130
a+b+c=150

at+b+c+c+d+e=280

e —

a+e=170 ve b +d =40 oldugundan,

170 + 40 + 2¢ = 280

2c =70 = c¢ = 35 olarak bulunur.

Okuldaki 6grenci sayisi=a+b+c+d+e
=170+40+35
= 245 olarak bulunur.

Dogru cevap E segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

52.

53.

54.

55.

Tablodan,

K — Mye Uicret (x +30) b

M — N'ye iicret (x-10) &
(x+30)+(x-10) =210
2x+20=210

2x =190 = x = 95 ©dir.

O halde,

L — N dcret (x + 40) £ oldugundan

95 + 40 = 135 P olarak bulunur.

Dogru cevap E segenegidir.

Tablodan,
K — L Ucret x Bise x = 60 t dir.
Buradan,
M — L'ye Ucret (x + 20) ©
L — N'ye Ucret (x + 40) ©
N — K'ya Ucret (x + 50) © dir.
Toplam = (x + 20) + (x + 40) + (x + 50)
=3x+ 110
=3.60 + 100
=180 + 110
=290 Y olarak bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.

Sadece sayilarin igindeki farkl asal sayilara bakilmasi
gerektigi anlasiimaktadir.

44 =22 11 - 2+11=13 asaldrr.

Dogru cevap A segenegidir.

7 noktadan 3 tanesini segelim.

C(7.3)= % =35 dir.

Dogrusal olan ¢ nokta Uggen olusturmayacagindan
boyle 3 adet se¢im yapilamaz.

35 — 3 = 32 adet farkl bigimde liggen olusturulabilir.
O halde tggen olusturma olasiligi % tir.
Dogru cevap C secgenegidir.
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56. sol sag 59. Cemberde paralel kirig-
g % leri arasinda kalan yay-
% % larin olglleri esittir.
T
alt
Yukaridaki aynalara gore seklin sagdaki aynaya gore
gOruntusda, seklidir.
m(ALB) + m(DKE) = 210°
—_ —\ 360°-210°
Sagdaki aynada olan gorlntinin, asagidaki aynadaki m(AD = m(BE) =5
goruntasda, seklidir. g
m(BE) =75° olur.
evre agl gordugu yayin yarisi ile 6lgulir.
Dogru cevap B segenegidir. ¢ “g duyayiny ¢
. . Buradan m(BCE)=E =37,5° dir.
57. 9 Alternatif durumlar iyi dusu- 2
nulmelidir. Dogru cevap B secgenegidir.
5 g Dizgun besgenin 5 adet si-
metri ekseni vardir.
Koseleri en blylk pozitif ra-
kamlar yazilmali ki deger en
6 7 biiyiik halini alsin.
(9+8+7+6+5).(5+1) en coktur.
35.6 = 210 olarak bulunur.
Dogru cevap B segenegidir. 60.
58.

A 6 cm B
[AD] gizilirse
Alan (A?E) = Alan(,ﬁﬁ)) =18 cm?olur.
ABD ve BCD uggenlerinin yukseklikleri esit oldugun-
dan alanlari orani tabanlari oranina esittir.

A(aBD) Al(BCD)

6 4
18 _ A(Bﬁ))
6 4

AIan(Bﬁ)) =12 cm? bulunur.

Dogru cevap D segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

A

g_ 4
3 a+4
at+4=6

a = 2 bulunur.

x ekseninin negatif bolgesinde oldugundan a = -2 olur.

Dogru cevap B segenegidir.
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1. Uygurlar, Tark tarihinin ilk kitiphanesini kurmuslardir.
Uygurlarin en parlak donemleri Moyen Cur Dénemi‘dir.
Ancak Karabalgasun ve Sine Usu Yazitlarini kendi al-
fabeleri olan Uygur alfabesi ile degil Goktirk alfabesi
ile yazmiglardir.

Dogru cevap C segenegidir.

2. Divan-1 Lugati't Turk adh eser Araplara Tirkge 68-
retmek i¢in yazilmistir. Turkge'nin Farsga’dan ustun-
Ggunu ortaya koymaya calisan eser Ali Sir Nevai'nin
Muhakemet(’l-Lugateyn adli eseridir.

Dogru cevap B segenegidir.

3. Abbasiler tarafindan “Beyaz Gunes” unvani ile ad-
landirilan Turk-islam devleti Aksitlerdir (Ihsidilerdir).
935-969 yillar arasinda Misir'da hikim sturmis olan
Tevaif’il Mulk devletidir.

Dogru cevap B segenegidir.

4. Culus bahsiginin yasallasmasi Il. Mehmet Done-
mi'ndedir. Yeniceri Ocaginin kurulmasi ve Rumeli
Beylerbeyliginin kurulmasi |. Murat Donemi’ndedir.
Anadolu Hisari'nin yaptiriimasi |. Bayezit Donemi’nde-
dir. Rumeli'ye ilk kez Orhan Bey Dénemi’nde Cimpe
Kalesi'nin fethiyle gegildigi icin dogru cevap D segenegi
olacaktir.

Dogru cevap D segenegidir.

5. Eyalet ordusu, buyuk dlgude dirlik sistemi ile olugturu-
lur. Dirlik sahiplerinin yetistirdigi alti askerlere cebell
denir. Dirligin bir bélima geliri 20 bin ile 100 bin akge
arasi olan zeamettir. Dirlik sahibi topragini Ust Uste G¢
yil ekmeyenlere ciftbozan adli cezai vergiyi keserdi.
Kapikullari devsirme sistemi ile olusturulan merkez or-
dusudur.

Dogru cevap E segenegidir.

6. Ramazanogullari Beyligi'ne son verilmesi Yavuz Sultan
Selim’in Misir’t almasindan ¢ok daha sonra 1608’de |I.
Ahmet Donemi’nde gerceklesmistir.

Dogru cevap E segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

10.

1.

18. yy’da Rusya - Avusturya ittifakina karsi yapilan sa-
vaslari Osmanli Devleti kazanmigstir. Bunun sonucunda
Fransa’'nin da ara buluculugu ile 1739 Belgrad Antlas-
masI imzalanmistir. Fransa’ya ara buluculugundan do-
lay1 1740’ta kapittlasyon surekli olarak verilmigtir.

Dogru cevap C segenegidir.

8 Nisan 1924’te Seriat Mahkemelerinin kaldiriimasi ve
yerine yeni Mehakim Tegkilati Kanunu’nun getirilmesiy-

le kadilik miessesesi tamamen sona ermistir.

Dogru cevap C secgenegidir.

Nakkaslk: Saray icinde bir sanatgi 6rgiitlenmesi olan
“Ehli Hiref’ iginde yer alirdi. Urettikleri eserler impa-
ratorluk sinirlari iginde bulunan cesitli merkezlerdeki
sanatgilar tarafindan da ornek alinirdi.  Camilerin ta-

vanlarindaki kalem igleri onlarin eserleriydi.

Dogru cevap B segenegidir.

Abdulaziz Dénemi'nde 1867'de iftgiyi desteklemek
icin kurulan “Memleket Sandiklan” II. Abdilhamid
Dénemi'nde Mithat Pasa tarafindan Ziraat Bankasina

donudsturdlmustur.

Dogru cevap C secgenegidir.

Yurtluk topraklar: Geliri sinirlari koruyan akincilar,
Turkmenler ve derbent muhafizlar igin ayrilan toprak-
lardir.

Pasmaklik topraklar: Geliri padisah kizlarina ve saray
kadinlarina ayrilan topraklardir.

Mukataa topraklar: Geliri dogrudan devlet hazinesine
giden topraklardir.

Malikane topraklar: Geliri devlete Ustlin hizmet goste-
renlere ayrilan topraklardir.

Ocaklik topraklar: Geliri kale muhafizlarina ayrilan
topraklardir. Soruda tanimlarin tam tersi verilmistir.

Ancak Il ve IV numarali tanimlar yanhsgtir.

Dogru cevap D secenegidir.
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12. ittihat ve Terakki'nin kurulus merkezi Selanik sehridir.

Dogru cevap D secenegidir.

13. Osmanh Devleti Usi Antlasmasi ile Trablusgarp’i
italya’ya biraksa da Miisliman Trablusgarp halkinin
dini agidan halifeye bagl olma sartini antlagsmaya ekle-
yerek bolge ile kulttrel ve dini baglarinin devam etme-
sini saglamaya calismistir.

Dogru cevap A segenegidir.

14. C segeneginde verilen “On iki Ada’nin gegici olarak
italya’'ya birakiimasi” Trablusgarp Savasi sonucunda
imzalanan Usi Antlagsmasi ile gergeklesmigtir. Diger se-
¢enekler Balkan Savaslarinin sonuglari arasindadir.

Dogru cevap C segenegidir.

15. Dr. Esat Isik Milli Kongre Cemiyetinin kurucular ara-
sindadir. Kuvayimilliye tabirini ilk kullananlardir. Turk
milletinin haklarini ve tarihi 6zelliklerini basin yoluyla
duyurmaya calismistir.

Dogru cevap D secgenegidir.

16. Mustafa Kemal I. Diinya Savasi’nda Ruslara karsi Kaf-
kasya Cephesi'nde gosterdigi basarilar, 6zellikle Mus
ve Bitlis’in digman isgalinden kurtulmasinda aldigi rol
nedeniyle Altin Kilig Madalyasi’'na layik gorilmustr.

Dogru cevap C secenegidir.

17. stiklal Marsi ilk kez Kastamonu'da yerel bir gazete
olan ve halen faaliyet gosteren Aciks6z'de yayimlan-
migtir.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

18.

Kurtulus Savagi Donemi'nde, Ali Fuat Pasa’nin Bati
Cephesi kuvay-1 milliye birlikleri komutani olarak atan-
masindaki amag kuvay-1 milliye birliklerini bir ¢ati altin-
da organize etmektir. TBMM’nin agiimasi ve hikimet
kurmasi ile millet egemenligi bir ¢ati altinda birlesmis-
tir. Sivas Kongresi’'nde Anadolu ve Rumeli’de bulunan
Mudafaa-i Hukuk Cemiyetlerinin birlestiriimesi ile Millf
Mucadele tek elde toplanmistir.

Dogru cevap E segenegidir.

19. Mustafa Kemal'in asagdidaki sozlerini:

20.

21.

“Ordular! ik hedefiniz Akdeniz, ileri!” séziinii Bliyiik

Taarruz'da

“Siz orada sadece dismani degil bir milletin kotu talihi-

ni de yendiniz” s6zini I1.inéni’de

“Hatti miidafaa yoktur, sathi miidafaa vardir, o satih bu-

tin vatandir’ sézunli Sakarya'da

“Geldikleri gibi giderler” sézini 13 Kasim 1919 ‘da

istanbul’a geldiginde ingiliz gemilerini gérdiigiinde,

“Ben size savasmayi degil, 6lmeyi emrediyorum” s6zu-
ni 1.DUnya Savasi sirasinda Canakkale Cephesi'nde

(Ariburnu’nda)sdylemistir.

Dogru cevap C segenegidir.

Mustafa Kemal 28 Mayis 1919'da komutan arkadasla-
rina ve mulki amirlere protesto gosterileri ve mitingler
yapmalarini isteyen bir bildiriyi Havza’da yayimlamistir.

Dogru cevap B segenegidir.

Tevhid-i Tedrisat Kanunu ve 1926 Maarif Tegkilati Ka-
nunlart ile tlkemizdeki yabanci unsurlarin egitimi de
dizenlenecegi i¢in laik olmak zorundaydi. Tum egitim
kurumlarinda birlik saglanmasi, kiz ve erkeklerin egi-
timde esit firsatlara sahip olmasi agisindan halkgidir.
Milli egitim esaslari ortaya koyulup, yabanci okullarin
uyacaklari esaslar dogrultusunda taviz verilmedigi icin

milliyetcidir.

Dogru cevap E segenegidir.
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22. [zmir iktisat Kongresi’nde su kararlar alinmistir: 26. 24 Ocak 1992'de basta Turk dilinin konusuldugu l-
kel Turkiye'ye k llkel Imak U ; gelis-
® Ham maddesi yurt iginde olan sanayi kollari kurula- eler ve urulye ye. omsu Ukeler olmak Uzers, gelis
.. . . . mekte olan Ulkelerin kalkinmalarina yardimci olmak,
cak, Ulkedeki madenler tespit edilecek, N ) ) a o
] bu Ulkelerle ekonomik, teknik, sosyokiiltiirel ve egitim
¢ Yabancilarin tekellerinden kaginilacak, alanlarinda is birligini gelistirmek amaciyla kurulan tes-
o (Ozel girisimciler desteklenecek, kilat TIKA'dIr.
° Yalt(lrlmcnara kredi saglayacak millf bankalar kurula- Dogru cevap C segenegidir.
cak,
® GUlnluk tiketim mallarina 6ncelik verilecek,
o (Ozel tesebbusiin (liberalizm) giiciiniin yetmedigi du-
rumlarda devlet 6nculik edecek,
® Yerli mal kullanimi tesgvik edilecek,
. . . 27. Muttefikler soruda belirtilen 6n sarti Yalta Konferansi’nda
® Yerli mallarin kara ve deniz tagimaciliginda ucuz ta-
. N kararlastirmislardir.
rife ile tasinmasi saglanacak,
® Gumruk vergileri yerli sanayiyi koruyacak sekilde Dogru cevap C segenegidir.
dlzenlenecek,
® Demir yolu yapimi programa baglanacak,
o sci haklari genisletilecek, sendika hakki verilecek,
® Teknik eleman yetistiriimeye 6nem verilecek,
o 28. — Akdeniz Bdlgesi'nde deniz turizminin Karadeniz
¢ Asar vergisi kaldinlacak, Bolgesi’'nden uzun olmasi (Enlem).
® Tirk karasularinda yik ve yolcu tasimaciligr Tirk — Yiliginde Erzurum’da yasanan donlu glin sayisinin
gemileriyle yapilacak. Rize’den fazla olmasi, ylkselti ve karasallik ile yani
1929 yilinda, Mustafa Kemal Atatiirk Dénemi’nde, top- goreceli (6zel) konum ile agiklanir.
raksiz halka toprak dagitmak amaciyla Toprak Refor- — Ayni anda ekilen tarim UGrinlerinin Cukurova’'da
mu Kanunu gikariimistir. Bdylece (ilke topraklari verimli daha erken olgunlagsmasi Ekvator'a uzaklik (en-
hale getirilecek ve topraksiz kdylii kalmayacakti. Ancak lem) ile agiklanir.
dlinyada ekonomik kriz ¢ikinca uygulanamamigtir. — Turkiye kuzey yarim kirede yer aldidi icin 21
. . Aralik’tan sonra geceler kisalmaya baslar (Enlem).
Dogru cevap D segenegidir.
— Turkiye orta kusakta yer aldidi icin cephe yagislari
gorulur (Enlem).
23. Bulgaristan'n, Balkan Antant’'na girmemesinde, Dogru cevap B segenegidir.
Balkanlardaki mevcut sinirlari  tanimama tutumu,
Ege Denizi'ne inmeyi amaglamasi ve Romanya’dan
Dobruca’yi almak istemesi etkili olmustur.
Dogru cevap E segenegidir.  _ o . o
L 29. Turkiye kuzey yarim kirede yer aldigi icin glineyden
= esen samyeli, kible ve lodos sicakligi arttirir. Kuzeyden
. . ) fol esen karayel, yildiz ve poyraz sicakligi disurur. Harita-
24. Lozan Antlasmasi sonrasinda Atatirk Donemi'nde > . L .
- da verilen ok yoniinde esen riizgarlar,
Tarkiye ile Yunanistan arasindaki ikili iliskilerde nifus g
mibadelesi sorunu yasanmistir. Diger sorunlar Atatiirk § | — Poyraz
Dénemi’'nden sonra yaganmigtir. 2 I = Lodos
Dogru cevap A segenegidir. E = Yildiz
=]
X IV — Yildiz
25. Kore Savasi Soguk Savas Donemi olaylarindandir. V'~ Gundogusu'dur.

Dogru cevap B segenegidir.

Lodos sicakligi arttirir.

Dogru cevap B segenegidir.

10
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30. Turkiye'de yagisin az oldugu yerlerde, genellikle otsu
bitki topluluklari (bozkir) bulunur. Bu alanlarda da ki-
ciikbas hayvancilik yapilir. Yagisin az oldugu Ig Anado-
lu Bolgesi gibi yerlerde tarim alanlarinin yarisi nadasa
birakilir. Yetistirilen tarim Griinleri de kurakhiga dayanik-
hidir.

Kimyasal ufalanma nem ve yagisin fazla oldugu Ka-
radeniz ikliminde ¢oktur. Yagisin az oldugu alanlarda
fiziksel (mekanik) ufalanma yaygindir.

Dogru cevap D segenegidir.

31. - Buytk Cekmece Goll, dalga biriktirmesi sonucu
olusan kiyi set goluddar.

— Karadeniz kiyisindaki falezler dalga asindirmasi
sonucu olugmustur.

— Kapidag yarimadasi, dalga biriktirmesi sonucu
olugmustur.

— Bafra delta ovasi, akarsularin getirdigi altivyonla-
rin denizde biriktirmesi sonucu olugsmustur.

Dogru cevap B segenegidir.

32. g kuvvetler; kita olusumu, dag olusumu, volkanizma ve
depremlerdir.

Soruda verilen Toros Daglari i¢ kuvetler sonucu olus-
mustur.

Dim Magarasi (yeralti suyu), Pamukkale Travertenleri
(yeralti suyu), heyelan olayi (egimli yamaglardaki kay-
malar), delta ovalar (akarsu) dis kuvvetler tarafindan
meydana gelmistir.

Dogru cevap C secgenegidir.

33. Dogu Anadolu Bdlgesi'nde kaynagini alan akarsular
egim ve yukselti farkinin fazla oldugu yorelerde aktigi
icin akis hizlari fazladir. Bu yizden dar ve derin vadiler
olustururlar. Hidroelektrik enerji potansiyelleri yliksektir.
Akimlari ilkbahar sonu yaz baginda artarken, kis ayla-
rinda yagislarin kar olmasi ve donma nedeniyle akim-
lari azdir. Firat, Aras, Kura gibi akarsular yurtdisindan
denize dokuldr. Akarsularin tamami denize dokiimez,
bazilar Van Golu ve Hazar Denizi'ne (Dinya’nin en
buyik goli) dokuldr.

Dogru cevap C segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

34.

35.

36.

37.

38.

39.

Erozyon sonucu topragin ust kismi tasinarak, baraj,
koy, kérfez, liman gibi alanlarda birikir.

Akarsu rejimleri ise iklim kosullari ile ilgilidir. Erozyonun
sonucu degildir.

Dogru cevap E segenegidir.

Tabloya bakildiginda;

— lIhracat ve ithalat gelirleri siirekli artmistir.

— Dusticaret acigi (ihracat ile ithalat arasindaki fark) en
fazla 2008 yilindadir.

— lhracat gelirlerindeki artis miktari en az 2004-2005
yilinda (11.311 milyon dolar) degildir. En az 2005-
2006 yillarr arasindadir. (11.059 milyon dolar)

- Dis ticaret hacmi (ithalat ve ihracat toplami en az
2004 yilindadir.

Dogru cevap C segenegidir.

Nufus genellikle yer sekillerinin sade, iklim kosullarinin
elverigli oldugu yerlerde toplanmistir. Bu nedenle ¢en-
tik vadiler ve kirgibayirlarin bulundugu alanlar engebeli
oldudu igin nifus azdir.

Dogru cevap D secgenegidir.

Tarkiye’de goglerin en 6nemli nedeni ekonomik kosul-
lardir. Bu yuzden kirsal kesimde ekonomik refah se-
viyesinin yukseltilmesi gogu azaltir. Dogu Karadeniz
Bolgesi'nde tarimi gelistirmek igin sulama ve makine
kullanimina gerek yoktur. Ancak bu alanlarda tarim
dranlerini isleyen sanayi kollarinin gelistiriimesi ya da
turizm gibi yeni is imkanlarinin olusturulmasi gogu
azaltir.

Dogru cevap E segenegidir.

— Kral Mozolesin Mezari M.O. 350'de Bodrum (Hali-
karnas) yakinlarinda yapiimistir.

— Artemis Tapinagi, Efes’te bulunan tapinagin temel-
leri M.O. 7. ylzyila dayanmaktadir.

Dogru cevap D segenegidir.

Tarkiye kuzey yarim kurede yer aldigi icin baki etki-
si nedeniyle daglarin gliney yamaci daha sicaktir. Bu
yuzden i¢ kesimlerde genellikle yerlesmeler daglarin
glney yamacina kurulmustur.

Dogru cevap D segenegidir.

11
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40. Grafige bakildigi zaman et verimi en az olan hayvan
koyundur. (Koyunda kesilen hayvan orani % 64,2; elde
edilen et Uretim orani % 19,4; kegi de ise kesilen hay-
van orani % 11,3 iken et Uretim orani % 4,5'dir. Kat
olarak bakildiginda et verim orani en az koyundadir.)

Dogru cevap B secenegidir.

41. Fosil yakitlar, tagkdmurd, linyit, petrol ve dogalgazdir.
Bu enerji kaynaklarinin kullaniminda havaya cok sayi-
da zararli gaz karigir.

— Hamitabat — Dogalgaz

— Catalagz — Taskomurt

Tavsanl — Linyit

— Elbistan — Linyit

ile enerji Urettigi icin hava kirliligine yol agar. Oymapi-
nar ise hidroelektrik enerji sanatralidir. (Su giicu ile ¢a-
hsir.)

Dogru cevap D segenegidir.

42. Cay, hagshas ve muzun en 6nemli ortak 6zellikleri TUrki-
ye’deki yetisme alanlarinin dar olmasidir.

Dogru cevap D segenegidir.

43. Eregli'de, demir-gelik sanayisinin kurulmasinin nedeni
enerjiye (tagskdmurd) yakin olmasidir. Hammaddeye
uzaktir.

Dogru cevap C secgenegidir.

44. — Turkiye’nin en uzun kara siniri Suriye, en kisa ise
Azerbaycan siniridir.

— SSCPB’nin dagiimasi ile yeni kurulan Gurcistan,
Ermenistan ve Azerbaycan ile sinirlarimiz olustu.
Rusya ile dogrudan kara sinirimiz yoktur.

— En eski sinirmiz Kasr-1 Sirin antlasmasi ile gizilen
iran siniridir.

— Kuzeybati sinirimiz yani Yunanistan ve Bulgaristan
Avrupa Birligi’ne tye oldugu igin Avrupa Birligi sini-
ridir.

— lrak ile ticaretimizde Habur sinir kapisi kullanilir.

Dogru cevap B secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

45.

46.

47.

48.

ic Anadolu Bélgesi’nin etrafi daglarla gevrili oldugu igin
genel olarak karasal iklim gorllir. Bu nedenle yagis
miktari azdir. Kiigikbas hayvancilik ve tahil tarimi ya-
pilir. Ayrica akarsulardan bazilari denize ulagsamadigi
icin kapall havza 6zelligi tasir.

Volkanik daglar ise yer yapisi ile ilgilidir.

Dogru cevap E segenegidir.

Hukuk toplumsal hayatta barisi saglayip, adalet duy-
gusunu geligtirir. Hukuksal glivenligi saglar. Bilimsel ve
teknolojik gelismelere uyumu saglar. Ancak toplumsal
hayatta mutlak esitlik, mutlak adalet s6z konusu degil-
dir.

Dogru cevap C segenegidir.

“Kurucu unsurlar yerine getirilmis olsa da ehliyetsizlik,
ahlaka aykirilik ve emredici hiikimlere aykirilik sebep-
leriyle islemin bastan itibaren gegersiz sayilmasi mut-
lak butlan olarak ifade edilir.”

15 yasindaki gocugun sézlesme ile borg altina girmesi
(Tek tarafli baglamazlik)

Birinci evlilik sonlandiriimadan yapilan ikinci evlilik
(Emredici hikUmlere aykiri oldugu i¢in mutlak butlan)

Kisinin yaniltilarak hi¢ tanimadidi biriyle evlenmesi
(Hile oldudu icin nispi butlan)

Ayni cinsten iki kisinin evlenmesi (Kurucu unsur eksik
oldugu igin yokluk)

Uyusturucu madde tedariki igin yapilan s6zlesme (Ge-
nel ahlak ve adaba aykiri s6zlesme oldugu igin mutlak
butlan)

Dogru cevap B secenegidir.

Hukuk Kurallarinin Ozellikleri;

— Geneldir.

— Nesneldir.

— Sdreklidir.

— Dinamiktir.

— Kisilik digidir.

— Maddi yaptirimlari mevcuttur.

Hukuk kurallari somut degil Soyuttur dolayisiyla
dogru secenek C

Dogru cevap C secgenegidir.
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%’* Yay|n|ar| ﬂf‘llk JCOlay...
49. Bosanmada velayet hakkinin eslerden birine birakil- 54. Idarenin bitiinliigini saglayan iki hukuki aragtan biri
mas! halinde, diger esin gocukla kisisel iliski kurma hiyerarsi digeri idari vesayettir.
h.akk|.vard|r. Cocukla kisisel iligki kuran tars.zlf!n oI.rlne-. Ayri iki tizel kisilik arasinda idari vesayet biri merkezi
si halinde o tarafin ?na-babasmlln .gocukla kigisel iligki idare digeri mahalli idare ise idari vesayet, ayni tiizel ki-
kurmas| kanunda dizenlenmemistir. Bu durumda agik silik icinde hiyerarsi her ikisi de merkezi idare igindeyse
bosluk (gercek kanun boslugu) s6z konusudur. hiyerarsi séz konusudur.
Dogru cevap D segenegidir. Dogru cevap E segenegidir.
50. Yasama dokunulmazligi milletvekillerine nisbi bir ko- 55. Turkiye Cumhuriyeti Devleti'nin Genglik ve Spor Baka-
ruma saglar. Milletvekilligi sona erdigi zaman dokunul- ni Mehmet Kasapoglu’dur.
mazlik da kalkar. Agir cezai gerektiren sug ustl halinde 5 e
ve secimlerden énce sorusturmasina baslanilmasi sar- Dogru cevap E segenegidir.
tiyla Anayasa’nin 14. maddesine aykiri fiiller yasama
dokunulmazhgi kapsaminda yer almaz. Dokunulmaz-
lik milletvekillerini sadece ceza davalarina karsi korur.
TBMM | Kurulu’ kaldirilabilir. Dokunul lik
VIM' Genel Kurulunea kaldirilabilir. Dokunulmazl 56. 10 Haziran 2022 tarihinde tlkemizde ilan edilen son
ne icin kaldinldiysa onun igin gegerlidir. Dokunulmaz- . R ,
9 . e Sl e milli park Abant Goli Milli Parkrdir.
g1 kaldinlan milletvekilinin milletvekilligi dusmez.
Dogru cevap E segenegidir. Dogru cevap A segenegidir.
51. Cumhurbaskani biitce kanun teklifini, mali yilbasindan 57.  Tarkiye'nin ilk milli ana muharebe tanki Altay'dir.
en az yetmis bes gun icinde Turkiye Buyuk Millet Mec- Dogru cevap C segenegidir.
lisine sunar.
Dogru cevap A segenegidir.
58. 2022 yilinda Oscar’a aday gosterilen Turk filmi Baglilik
L . ) o Hasan filmidir.
52. Turkiye Buyuk Millet Meclisi adina Cumhurbagkant,
yurutme yetkisine iliskin konularda Cumhurbaskanhgi Dogru cevap A segenegidir.
kararnamesi ¢ikarabilir.
Anayasada 6zellikle kanunla dizenlenmesi 6ngdrilen
konularda Cumhurbagskanhgi kararnamesi ¢ikarilamaz.
Cumhurbagkanligi kararnamesi ile kanunlarda farkh  _ . L )
hiikiimler bulunmasi halinde kanun hiikiimleri uygula- E 59. Ik milli kriminal inceleme aracimizin adi Kirag'tir.
nir. TBMM’nin ayni Ifonuda kanun .glk"ar.r.nasl durumun- ; Dogru cevap D secenegidir.
da Cumhurbagkanligi kararnamesi hikimsiz hale ge- &
lir. Yayimdan sonraki bir tarih belilenmemis ise Resmi >_'
Gazete'de yayimlandiklari gun ydrirlige girer g
T
Dogru cevap E secenegidir. £
< 60. 55 yilsonraNobel Fizik 6diliini alan kadin bilim insani
E Donna Strickland’dir.
=]
x Dogru cevap B segenegidir.
53. Yargitay uyeleri, birinci sinifa ayrilmis adli yargi hakim

ve Cumhuriyet savcilari ile bu meslekten sayilanlar
arasindan Hakimler ve Savcilar Kurulunca segilir.

Dogru cevap C segenegidir.
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